

## 郑州航空港公安分局

## 开展“四位一体”事故应急救援演练

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓  
■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

为进一步完善航空港实验区道路交通事故“四位一体”应急救援体系,提升应对突发道路交通事故的快速发现、及时救援、提前救治、妥善救助的能力,近日,郑州航空港分局交管巡防大队开展道路交通事故“四位一体”应急救援演练,在演练现场各参演部门迅速到达指定位置做好演练准备。本次演练模拟在航空港实验区祥开路与凌腾街口两辆小型轿车迎面碰撞,一方驾驶员受伤被困于车内的交通事故。

指挥中心接到110指令:在航空港区祥开路与凌腾街口,发生一起道路交通事故,两辆轿车

相撞,1人受伤被困车中。接到报警后,指挥中心立即指派事故1号赶到事故现场,事故1号到达现场发现1人受伤严重,有生命危险,且车门无法打开,情况危急,请求增援,指挥中心立即启动“四位一体”道路交通事故应急预案。同时通知消防、医院、保险公司、抢险队立即赶往事故现场,飞鹰中队引导消防车、急救车辆赶往现场。巡逻中队调集部署警力,对事故现场周边主要道路进行交通管制和疏导,维护现场秩序。救援车辆相继抵达事故现场后,消防救援人员负责对变形车辆进行破拆,施救被困人员;事故民警和消防人员现场对受伤人员进行简单包扎,120急救人员负责现场对伤员进

行急救,并将伤者送至医院进行救治;事故1号警组对现场进行勘查,提取物证,做好事故的快处、快撤工作。飞鹰中队负责护送救护车,开辟绿色通道,确保伤员迅速送至医院及时救治;保险公司对现场进行勘查后跟随救护车到达医院对伤者的情况进行查看,并对伤者的抢救费用进行先期垫付。

通过此次演练,进一步加强了公安、消防、医疗、保险、抢险队等多部门之间的联动联动,紧密配合,有效地检验了处置事故的应急救援能力,夯实了整体作战能力,为预防和处置重大交通事故以及最大限度地减少人员伤亡和财产损失打下了坚实的基础。①

## “人民警察、热心助人”

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓  
■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

“真的太谢谢你们人民警察了!”胡女士紧紧握住民警的手激动地说着。近日,航空港分局滨河派出所民警帮助群众及时找回遗失手机,获赠群众真诚送来的锦旗。

近日,滨河派出所接到一位胡女士报警称:“自己手机遗忘在出租车上了,手机内有大量重要信息,该手机价值1万元左右,请求民警帮助寻找。”值班民警王松浩详细了解事发经过后,迅速开展工作,多次与出租车公司客服以及司机联系沟通,最终将遗失的手机顺利追回并返还给胡女士。

随后,胡女士将一面印有“人民警察、热心助人”的锦旗送到滨河派出所民警手中,以表达对民警的感激之情。①

上蔡县无量寺派出所  
排查消防隐患 做好疫情防控

临近春节,“平安守护”专项行动深入推进之际,为预防和遏制各类火灾事故发生,做好疫情防控工作,确保辖区安全稳定,1月份以来,上蔡县公安局无量寺派出所民警深入辖区开展了消防安全检查和疫情防控工作。

1月13日,该所民警深入辖区内各场所,排查安全出口、疏散通道是否通畅,安全疏散标志、应急照明是否完好,并对辖区沿街门面排查、登记,签订消防安全承诺书,确保做到心中有数,万无一失。对于乱接乱拉电线、线路老化、电动车违规充电、存放易燃易爆和可燃物、堵塞疏散通道和封闭安全出口等消防隐患进行了逐一排查整改。当天共检查门店、超市、厂房共18家,当场整改火灾隐患1处。

近期,该所认真落实常态化疫情防控措施,切实落实防风险、护安全、控疫情、保稳定各项措施,为辖区筑牢安全屏障。全所民辅警主动担当,积极作为,扎实做好疫情防控信息摸排、人员核查工作。排除了失控漏排的可能性,提高了辖区防疫的安全性。除此之外,还对辖区各场所出入人员的信息、体温、检测登记、日常防疫消毒及防疫物资配备等情况进行了详细的检查,并向负责人及从业人员传达了行业营业场所防疫要求。① 尚功轩

上蔡刑警捂窝抓获  
一抢劫负案在逃嫌疑人

岁末年初“平安守护”专项行动期间,特别是“亮剑”行动开展以来,上蔡县公安局刑警大队三中队通过采取架网布控、突袭捂窝、规劝自首等多种措施,向在逃犯罪人员发起凌厉攻势。近日,该中队组织抓捕组赶赴汝南县将潜逃4年之久的抢劫负案在逃嫌疑人孙某某成功抓获。

2016年4月22日上午,孙某某等五人驾车到上蔡县洙湖镇贺道桥北侧的洪河边偷鸭子,被吴某某和他的朋友发现,吴某某等人拦住了5名嫌疑人,嫌疑人拿着砍刀、弹弓等凶器对吴某某等人实施威胁,后成功逃走。接到报警后,刑警三中队和洙湖派出所民警第一时间赶赴现场,开展围追堵截。当民警追至蔡沟乡一村庄时,由于前面有车辆阻挡,5名犯罪嫌疑人弃车逃跑,主要犯罪嫌疑人陈某在村里一厕所内被抓获。2020年7月6日,犯罪嫌疑人耿某某在办案民警强大的抓捕压力下,来刑警大队投案自首。

2021年1月,上蔡县新一届局党委成立后,刑警三中队加大了对负案在逃人员的追捕力度,1月16日,刑警三中队民警在前往汝南县抓捕一起诈骗案件嫌疑人过程中,意外得到了“2016.4.22”抢劫案另外一名主要犯罪嫌疑人孙某某的踪迹,择机实施抓捕,于1月17日凌晨将抢劫犯罪嫌疑人孙某某成功抓获。① 尚功轩

上蔡刑警中队  
破获系列盗窃工地物资案

“平安守护”期间,为有效遏制岁末年初各类侵财案件高发态势,驻马店市上蔡县公安局刑警大队对人室盗窃、盗窃工地物资等多发高发案件重点研判,快侦快破,深挖关联犯罪、关联人员,全力提升打击效能,确保辖区社会治安安定有序。近日,刑警一队联同视频中队深入侦查,成功抓获一名盗窃工地物资犯罪嫌疑人,带破案件6起,涉案金额11万余元。

元旦前夕,上蔡县某小区二

期工地发生一起盗窃案件,工地上一批物资被人偷走。该县公安局刑警大队一中队和视频中队民警接报后迅速到达现场,及时调取相关证据。为了能够确认嫌疑人的身份,办案民警立即以案发地为中心,进行反向追踪。经过半个月的调查,确定了嫌疑人的身份,查清了该盗窃团伙2020年以来曾多次在项城市、上蔡县工地上实施盗窃的记录。

2021年1月21日,上蔡刑侦

民警终于发现了犯罪嫌疑人姚某某的踪影,迅速蹲守布控,当晚,将姚某某抓获。经讯问,姚某某对其2020年以来伙同王某某、李某等人多次流窜周口项城、上蔡等地盗窃工地物资并在平舆某废品收购站销赃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人姚某某已被羁押在上蔡县看守所,案件查证及对其他在逃犯罪嫌疑人的追捕工作正在进行中。① 尚公宣

上蔡县公安局打诈大队  
抓获一电信诈骗犯罪嫌疑人

今年元旦以来,驻马店市上蔡县公安局打击诈骗犯罪侦查大队全体民警认真落实新一届局党委的工作部署,坚持什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,按照市公安局统一组织开展的“亮剑”行动方案,紧盯影响人民群众安全感和满意度的多发性侵财案件,全力组织开展打击新发的电信网络诈骗案件。近日,该局打诈大队四中队成功抓获一名嫌疑人管某,扣押并追回涉案资金30余万元,以实际行动为“亮剑2号”行动再添战果。

根据前期经营的案件线索,上蔡县公安局打诈大队四中队认真分析,发现之前已被抓获的嫌疑人霍某还有同案嫌疑人。侦查员根据事先掌握的情况,接连与嫌疑人展开几番较量,最终成功突破了嫌疑人的心理防线,促使其主动供述其他同案人员。侦查人员不顾疲劳,发扬连续作战精神,为将案件挖深打透,又立即驱车赶赴五龙乡组织抓捕行动。侦查员顶着寒风,在嫌疑人家附近进行蹲守,后在县公安局相关警种和部门的通力

配合下,成功在县城某宾馆将28岁的嫌疑人管某抓获归案,由于前期调查取证工作比较扎实,在大量的证据面前,嫌疑人管某对自己涉嫌违法犯罪行为供认不讳。侦查员随后将管某涉案资金依法追回。

目前,嫌疑人管某已被上蔡警方刑事拘留,目前被羁押在上蔡县看守所,后续相关调查取证工作正在进行中。①

通讯员 尚功轩

## 上蔡县塔桥派出所深入开展反诈宣传

进入2021年1月份以来,上蔡县塔桥镇辖区连续发生多起电信诈骗案件,派出所民警高度重视,专门召开反诈宣传工作会议,要求民辅警始终保持高度警惕,在“平安守护”专项行动和一村一警工作中开展多种形式的反诈宣传,严防此类案件再次发生,坚决维护辖区群众利益,确保群众财产安全。

该所民警带领辅警与受害人进行面对面宣传。针对近期发生的电信诈骗案件,安排专人

回访受害人,每一起案件都要要求辖区民警与受害人进行面对面交流,帮助其分析被骗原因,普及各种诈骗形式,提醒其提高警惕,以防再次被骗。

依托一村一警工作平台走村入户进行反诈骗宣传。按照分包辖区,所有民辅警再次统一行动,深入辖区张贴反诈宣传彩页、标语,要求在村委会、村卫生室、村学校以及超市等村庄醒目位置进行广泛张贴,向群众发放宣传单,进行面对面宣传和讲

解。

利用微信群、抖音号、村广播和LED进行反诈宣传。每位民警辅警均加入分包村委微信群中,及时转发局制作的各种反诈预警信息,普及反诈知识,确保反诈中心所发布的预警信息宣传到位,将宣传效果最大化。积极推广上蔡反诈中心抖音号,及时转发上蔡反诈中心抖音作品,同时依据辖区发案情况制作相应的抖音短视频进行反诈宣传。① 尚功轩